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鶴見区区政会議 令和元年度第３回全体会議事録（要旨） 

 

１ 日    時  令和２年２月６日（木） 19時 00分～19時 59分 

 

２ 場    所  鶴見区役所 ３階 302会議室 

 

３ 出 席 者  

  （委員） 

  山田議長、内野副議長、板倉委員、一ノ谷委員、梶委員、倉谷委員、島崎委員、 

高田委員、田中委員、鎮西（章）委員、鎮西（均）委員、寺井委員、中田委員、 

西村委員、野口委員、伴委員、宮川委員、宮原委員、宮本委員、森田委員、山口委員、

綿世委員 

 

  （市会議員） 

  大橋議員、原田議員 

 

  （区役所） 

  長沢区長、武富副区長、安部総務課長、貴田政策推進担当課長、中村教育担当課長、 

嶋原市民協働課長、尾﨑市民協働課長代理、浅田窓口サービス課長、 

阪東住民情報担当課長、谷上保健福祉課長、柏木生活支援担当課長、 

秋山保健担当課長代理、市橋子育て支援担当課長代理 

 

４ 議    題 

  １ 令和 2年度鶴見区運営方針（素案）について 

２ その他 

 

５ 議    事 

（１） 定足数確認 

     ➢ 区政会議定足数は委員定数の２分の１で、現在、25名中 20名の出席によ

り定足数を満たしている。 

 

  （２） 議員紹介 

 

  （３） 長沢区長開会のあいさつ 

 

  （４） 令和元年度 区政会議第 3 回地域保健福祉部会における主な意見への対応状
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況について報告 

 

  （５） 委員からの意見・要望等 

 ウォーキングカレンダーに事業開催予定を入れるのは、作成時期の関係で掲

載は難しいと思う。広報紙やホームページでも周知できると思う。 

 中学校や高校での避難所開設運営訓練の実施について、具体的に進めてほし

い。 

 昼間に発災した場合、中学生や高校生が大きな力になるので、大事に育てる必

要があると思う。 

 マンションが建設されたときにいかに町会に加入してもらうかの対策が必要

だと思う。 

 私の地域では、マンション建設時に事前に業者と話をし、説明会で町会加入の

話をしてもらうことで、マンション住民の町会加入率は高い。 

 賃貸マンションでは、オーナーが町会費を一括で支払っているケースがある

ため、住人はそれを知らず無関心なことが多く、活動にも参加しない。どのよ

うな対策をしたらいいのか。 

 

  （６） 令和元年度 区政会議第 3 回こども教育部会における主な意見への対応状況

について報告 

 

  （７） 委員からの意見・要望等 

 読み終わった絵本を寄付したいと相談を受けるが、どのように対応したらい

いのか。 

➣ 各学校の学校図書館補助員または学校の図書担当の教諭に相談すれば、

寄付はうけてもらえると思う。 

 

  （８） 令和元年度 区政会議第 3回防災・防犯部会における主な意見への対応状況に

ついて報告 

 

  （９） 委員からの意見・要望等 

 避難訓練等に関して区役所から危機管理室の名前がよく出るが、危機管理室

は具体的にどのような組織で、区民に対してどのようなサポートをしてくれ

るのか。 

 避難しなければいけない時になかなか避難しない傾向がある。避難の機会を

逃さないように周りの人を誘うという雰囲気づくりが大切だと聞いた。ま

た、ハザードマップはいざというときアクセスが集中してみることができな
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いということなので、それらを改善していってほしい。 

 地域の防災リーダーの訓練を初期から対応できるよう内容の見直しをしてほ

しい。 

 地域で高層住宅に対する避難訓練が行われていないので、実施してほしい。

また、地域に設置されている消火栓を一般の人も使用できるようにならない

のか。 

➣ 地域によっては垂直避難訓練など高層階の訓練を行っているところもあ

るので、要望があれば区役所にお申し出いただきたい。また、消火栓に

ついては、専門的な知識が必要なため消防しか使用できないようになっ

ているが、各地域に一般の人も使用できる可搬式ポンプを配備してい

る。 

 発災時停電になった場合、携帯電話の充電用に鶴見区では予備電源等は配備

されているのか。 

➣ 各避難所にカセットボンベで稼働する発電機を配備している。また、手

回し式のラジオに携帯電話用の充電機能がついているものもあるので、

そういった物も含め日ごろから備えておいていただきたい。 

 

  （１０） 令和 2年度 鶴見区運営方針（素案）にかかる意見と対応について説明 

 

  （１１） 委員からの意見・要望等 

 ひったくり防止カバーを取り付けてもらったが、ひったくり防止カバーを盗

られてしまったことがある。また、ひったくり防止カバーの中に荷物を置いて

いて、盗られた方もいる。ひったくり防止カバーの取り付けよりも荷物を置い

て離れない等の注意喚起をもっとする方がいいのではないか。 

 

  （１２） 大橋市会議員助言 

原田市会議員助言 

 

  （１３） 事務連絡 


